

富强 民主
文明 和谐
自由 平等
公正 法治
爱国 敬业
诚信 友善

文明城市咱的家



情系学子 暖心护航

金台区西建社区联合企业开展志愿服务活动



志愿者张贴“情系学子 爱心助学”贴纸

本报讯（记者 胡红玲）“追逐梦想，加油吧，少年！”一阵阵加油鼓劲声在市区启程汽配城内响起。6月5日，金台区十里铺街道西建社区联合辖区企业，组织“爱心送考”车队，为学子和陪考家长提供免费送考服务。

高考临近，为了给考生营造良好的应考氛围，西建社区与辖区内汽配城开展“助力高考·暖心护航”志愿服务活动。活动开展当天，有40家商铺积极报名参与。

5日一大早，在启程汽配城内，几十辆汽车依次排开，车身上贴着大红色

的“情系学子 爱心助学”贴纸。商家付勇正在忙碌地给每辆送考车粘贴醒目的标识，便于考生辨识；商家高旭峰今年是第二次参加送考活动，他早早就把汽车内外洗刷干净，为乘车考生提供良好环境；商家刘明义专门准备了矿泉水，分发到每辆送考车上，方便考生饮用……每个人都在通过自己的方式，为“爱心送考”尽一份绵薄之力。参与送考活动的商家们纷纷表示：“在助考接送的过程中，我们坚决做到不误时、不误事，卡好点、保安全，为考生和家长提供更好的服务。”

西建社区工作人员称，如有送考需要的市民，可拨打西建社区电话3678660，或送考车队负责人电话18691728006进行预约。

农技推广三十载 真情服务为“三农”

——记2024年第一季度敬业奉献类“宝鸡好人”谭明权 宝轩



谭明权

谭明权今年51岁，太白县农业技术推广服务中心副主任。他参加工作30年来，一直致力于无公害蔬菜标准化生产技术宣传与推广，不断培训提升群众的农技知识和致富信心，并且助力太白成功创建第二批农业农村部主要农作物病虫害绿色防控示范县。他个人先后荣获“陕西省植保技术推广专家”“陕西省明星农技员”“全省绿色防控先进个人”等荣誉称号。谭明权被评为2024年第一季度敬业奉献类“宝鸡好人”。

严格执法 确保质量

谭明权始终坚持以农产品质量安全为宗旨，加强源头治理，加大农药市场的监管力度，累计抽检样品90类1000个样次；开展农药、鼠药市场检查200场次以上；严格查处假劣、禁用农药，高毒、剧毒农药和毒鼠强杀鼠剂的销售使用，确保农业生产安全。他还加强调运检疫和《绿色通道》管理工作，规范植物检疫证书的签发，加强票证管理，为农产品贸易提供优质服务。在岗期间，他累计参与检疫车辆5000辆，无一例检疫事故。

强化学习 开展培训

作为一名农业科技、职业农民培训师，谭明权积极探索农民培训渠道，征求群众培训需求和愿望，制定合理的培训课件和教学方案计划，利用科技下乡、农情调查、市场执法、专题培训会及农闲时间，组织学员进行科技培训，将科技知识宣传到千家万户，让农民得到真正的科技致富实惠。工作以来，累计培训农业实用技术人员10000人次，举行扶贫培训800人次，植保培训1000人次，培育职业农民学员100名，取得较好的社会和经济效益。

引进品种 消除病害

为进一步扩大蔬菜种植

种类和面积，谭明权和他的同事们先后引进推广国内外优良蔬菜新品种12类30个，建设标准化蔬菜漂浮育苗基地85个，累计完成太白高山蔬菜绿色防控面积75万亩次、主要农作物病虫害综合防治面积130万亩次。同时，他积极创新，探索出了一条标准化、绿色化的生产之路，助力蔬菜示范园建设。他始终坚持“预防为主，综合防治”的植保方针，狠抓农作物病虫害预测预报，全面推行统防统治，有效控制重大病虫害的危害，对小麦条锈病等重点病虫害及时提出预防措施和防治方案，认真钻研，现场解决。先后推广生物药剂防治13.5万亩，绿色生产资料药剂防治1.2万亩，统防统治13万亩，黄版牌诱杀、高频振杀虫灯防治2万亩。在谭明权和同事们的努力下，太白获评第二批农业农村部主要农作物病虫害绿色防控示范县。

严格执法 确保质量

谭明权始终坚持以农产品质量安全为宗旨，加强源头治理，加大农药市场的监管力度，累计抽检样品90类1000个样次；开展农药、鼠药市场检查200场次以上；严格查处假劣、禁用农药，高毒、剧毒农药和毒鼠强杀鼠剂的销售使用，确保农业生产安全。他还加强调运检疫和《绿色通道》管理工作，规范植物检疫证书的签发，加强票证管理，为农产品贸易提供优质服务。在岗期间，他累计参与检疫车辆5000辆，无一例检疫事故。

三十载时光，谭明权默默躬耕在农技推广一线，辛勤耕耘，在平凡的岗位上作出了突出业绩，用实际行动诠释了激情和梦想。他是一位真正的耕耘者，在希望的田野上奏出了一曲大地丰收的动人之歌！

渭河生态公园——

保持洁“静”助高考

本报讯（记者 罗琴）“阿姨，马上高考了，咱们这几天唱歌跳舞要把时间错开，音乐声音可不能太大啊，要给学生们加油鼓劲。”近日，在市区渭河公园，身穿红马甲的工作人员手拿倡议书，对游玩的市民进行文明劝导。

高考临近，为了给广大考生提供一个宁静、舒适的备考环境，连日来，渭河生态

公园组织工作人员，全力做好考点周边公园区域内环境卫生整治提升工作，积极开展“静音”行动，为高考助力，为梦想护航。工作人员在园内各区域张贴通知，并向来

往行人及在公园内的娱乐团体发放倡议书，劝导广大市民游客合理安排活动时间，控制音响设备的音量，最大程度减少对考生的影响。

公园工作人员表示，近

期园内还增加打扫卫生频次，确保环境干净整洁。同时，强化园区治安巡查劝导力度，及时制止在休闲健身时使用大音量音响等行为，为考生们保驾护航。

请给高考考生让让路

孙海

6月7日、8日，一年一度的高考来临。给考生让路，少开两天车，将有限的道路空间让给考生，保证考生顺利到达考场参加高考，这不仅是希望，更是社会各界共同的责任和担当。

站在考生的角度，高考是他们人生中的一大重要考

验，任何一点小小的干扰都可能影响到他们的正常发挥。减少交通拥堵，对于保障考生顺利到达考场参加考试至关重要。从社会的角度来看，给考生让路、少开两天车是文明素养和社会责任的体现。机关、企事业单位的车辆和私家车在高考期间减少外

出，错时或步行出行等实际行动，不仅能够为考生提供便利，还能够传递出积极向上的社会正能量。

高考期间，如果不得不驾车出行，也请不要在考点周围鸣笛，遇考点周边道路临时交通管制应予以理解和配合，确保给考生提供一

个良好的考试环境。尤其是当开车出行中遇到将要迟到或者打不到车的考生时，请伸出援手，把他们安全送达考场。

“给高考考生让路，少开两天车”不仅是一种关爱考生的具体行动，更是一种社会责任和文明素养的具体体现。让我们共同努力，为高考考生创造一个良好的考试环境，也为社会的和谐与进步贡献自己的力量。

锤炼过硬队伍 勇担国动使命

——全市国防动员系统指挥通信业务集训侧记

本报记者 李一珂

绵绵细雨中，几十名身着训练服的国防动员系统工作人员笔挺站立，他们目光坚毅，专注而认真，在教官的口令下进行着队列训练，这是市国防动员办公室（以下简称市国防办）集训的一个缩影。

5月28日至31日，市国防办组织全市国防动员系统在麟游县开展了一次全方位的指挥通信业务集训，旨在通过集训提升我市国防动员队伍综合素质和遂行城市防空作战能力，为切实履行“战时应战、平时服务、急时支援”职能使命提供强有力的支撑。四天的集训，参训人员上百人，他们在火热的训练中，强化个人作风、提升自身能力，每个人都有满满的收获。

5月28日上午9时，在市国防办办公楼前，一声令下，全体集合，向着麟游县出发。当天虽下着小雨，但是每个人都精神饱满。“我们承担着国防动员的使命责任，要重视每一次集训，把我们的队伍锻造成一支出过硬素质和职业素养的队伍。”市国防办工作人员表示。

近年来，市国防办依据国家《人民防空训练与考核大纲》要求，定期组织开展实战训练，不断深化训练成果，以点带面，按照计划，精心组织，周密安排。市国防办党组书记、主任高清苗告诉记者，2024年是市国防动员系统破题起势、建设发展的“基础年”，要聚焦转型发展破解难题，持

续深化干部作风能力提升，在担负使命中铸牢如铁的忠诚、锻造如铁的组织、彰显如铁的担当、磨炼如铁的精兵。这次集训就是对国防动员系统履行职责能力和水平的一次检验，也是国防动员部门深化干部作风能力提升年活动的一项举措。

据了解，这次集训参与人数多、参与面广、训练内容丰富。在集训准备阶段，市国防办根据参训对象的不同职责，组织安排了与国防动员相关的多种训练项目。比如，野战指挥所开设便携通信装备操作、识图用图与

等运动医学相关知识培训。

在识图用图与按图行进的训练现场，记者看到，来自专业机构的教官通过图片等形式，向大家详细讲解了如何在野外环境下，通过识图找到正确路线的方法。随后，市国防办的工作人员分成三组，在麟游县青莲山上进行实地作业，每组按照各自的线路图行进，沿途在手机上进行定位打卡，并就集训内容进行答题。过程中，各组人员相互帮助、配合，最终第二小组以最快的速度完成既定任务到达终点。“这个训练项目不仅实用性



市国防办工作人员学习识图用图方法

按图行进、短波电台的开设与撤收等专项领域技能培训，除此之外还增添了自救互救、体能训练和训练伤防护

强，还充满挑战性，将实际业务应用与理论答题以及体能训练结合在一起，我们觉得很有收获。”市人防工程



全市国防动员系统实训现场

维护管理中心工作人员朱婉莹说。

集训中，市人防指挥通信应急救援大队及各县（区）国防办还进行了

科目，市国防办的技术骨干面对面教学、手把手传授，带着县区工作人员进行短波、超短波、北斗、4G等通信要素互联互通训练。

记者了解到，去年，国防动员体制改革后，县区国防办人员变化较大，普遍存在专业知识欠缺的现象。对此，市国防办结合实地训练，将课堂搬到训练场，不仅起到培训作用，更能达到练兵的效果。

经过四天的集训，参训人员圆满完成各项训练项目，大家积极学习、认真钻研，以“练”为“战”，力保建链迅速、传输稳定、通信畅通，筑牢安全防线，充分展示了全市国防动员队伍的良好形象，进一步提升了市国防办指挥、通信保障等业务能力。今后，市国防办将聚焦“适应新领域、建立新机制、增添新动能、树立新形象、作出新贡献”的目标要求，勇担使命责任，建起国防动员的“四梁八柱”，推动国防动员建设步入快车道。



参训人员研究探讨业务技术

指挥通信方面的业务训练。训练紧贴实战要求，突出军事地形学、机动指挥车野外开设、单兵信息采集传输等